
  Georgetown County, South Carolina 
129 Screven Street, Suite 239 

Post Office Drawer 421270 

Georgetown, SC  29442-4200 

(843) 545-3083  Fax (843) 545-3500 

E-Mail  purch@gtcounty.org 

Website  http://www.gtcounty.org 
 

 

ADDENDUM #1 TO BID #19-037 
                            
BID NUMBER: 19-037                                      ISSUE DATE:  Thursday, May 30, 2019 
  

OPENING DATE:  Wednesday, June 5, 2019                                  OPENING TIME:  3:30 PM (ET) 
Bid Opening Location:  Georgetown County Courthouse, Suite #239, (Purchasing Conference Room) 
 

Pre-Bid Conference/Site Inspection:  [None] 
 

PROCUREMENT FOR: Town of Andrews Drainage Study and Proposed Improvements 

  
This addendum will amend Bid #19-037, Town of Andrews Drainage Study and Proposed 

Improvements originally issued on Friday, May 17, 2019.  This clarification is being provided to all known 
and registered correspondents in response to questions received.  All addenda and original bid documents 
are also available online at: www.gtcounty.org, select Quick Links, “Bid Opportunities” and “Current 
Bids.”   
   
 
Question 1: May we have a copy of the FEMA Grant Application? 
 

Response:   No, the FEMA grant application will not be provided.   

   
 
Question 2: Is there a map of the flood prone areas that is available?   
 

Response:   Please see maps attached.  The Andrews Drainage Improvement Maps dated 7/31/2017 

show flood prone areas.  The Andrews Area Flood Reduction Maps dated 3/16/2018 

provide conceptual design improvements to these areas.  Both maps are VERY 

conceptual in nature and all must be modeled, verified and confirmed.   

   
 
Question 3: Is there any existing topographical data available?   
 

Response:   Yes, lidar and imagery will be made available to the firm that is awarded the project. 

   
 

Question 4: Are there any existing water, sewer or storm sewer maps or data?  
 

Response:   There is no information available for storm drains.  For water and sewer please contact 

mailto:purch@gtcounty.org
http://www.gtcounty.org/
http://www.georgetowncountysc.org/


the Town of Andrews.   

   
 
Question 5: Are the 5 references required in section B.2. in addition to the Mandatory RFQ submission 

form references? 
 

Response:   You may either use the Mandatory RFQ submission form for references or attach your 

reference list addressing these items in a separate sheet.  If using a separate sheet, 

please indicate that in the first reference box of the Mandatory RFQ submission form.  

All other items on this form must be completed as indicated. 

   
 
Question 6: The study will determine the scope for the construction plans which may require localized 

improvements to specific areas or town wide improvements. Until the study is complete and 
budgets prepared we will be unable to provide a cost for the construction plans.  

 

Response:   Correct, however, a sealed Schedule of Fees must be provided as indicated in the bid 

document.  Please refer to page 7, item 6.  Schedule of Fees for details.   

   
 
Question 7: A small portion of the Town of Andrews is contained within Williamsburg County.  

Would the work to be performed for this RFQ include that portion of the Town in 
Williamsburg County or only the area within Georgetown County? 

 

Response:   Any areas that are found to be within the watershed that drains through the Town of 

Andrews will be supported by this project. 
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ADDENDUM ACKNOWLEDGEMENT 
 

Bid #19-037 

Town of Andrews Drainage Study and Proposed Improvements  

Mandatory Submittal Form 
 

To be returned with the final proposal submission to Georgetown County. 

 
 
 
COMPANY NAME:            
 
 

◙ Addendum #1 Received Date:     Initialed By:   

□ Addendum #2 Received Date:     Initialed By:   

□ Addendum #3 Received Date:     Initialed By:   

□ Addendum #4 Received Date:     Initialed By:   

□ Addendum #5 Received Date:     Initialed By:   

□ Addendum #6 Received Date:     Initialed By:   
 
 

If your Bid submission has already been mailed, acknowledgment may be provided by faxing this form to 
(843)545-3500, or attaching a digital scan and sending by e-mail.   
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